
Životopis ing. Marie Holasová

Ilona Brázdová, Kamila Nunvářová, Bára Otcovská, Valérie Vraspírová
Zpracovaly žákyně 9. ročníku ZŠ Na Lukách Polička pod vedením paní učitelky

Mgr. Jany Kadeřábkové.

Paní Marie Holasová se narodila 12. 3.  1932 v Poličce, kde prožila své
dětství. Měla 2 bratry, jednoho staršího o 4 roky a jednoho mladšího o 6 let.
Maminka se starala o domácnost  a  tatínek byl  odborný učitel.  Dětství  měla
komplikované politickými událostmi. 

V  září  roku  1938  byla  Polička  na  hranici  Sudet.  Při  československé
mobilizaci v září 1938 byl otec paní Holasové odveden ke své jednotce do Brna.
Zbytek rodiny se musel odstěhovat ke strýčkovi, aby byli v bezpečí. Rodina se
vydala  na  cestu.  Jeli  do  Bystrého,  odkud  šli  pěšky  přes  Hartmanice  okolo
kapličky,  kde  se  maminka  pomodlila,  pokračovali  dál  přes  Trpín,  kde  nad
maminkou  s  dětmi,  kteří  šli  za  vozem,  plakala  paní  Gregorová  -  původem
Němka. Nakonec došli do Černovic ke strýci. Tam nastoupila do 1. třídy.  Polička
byly následně ze záboru vyjmuta a rodina se navrátila v listopadu 1938 zpět do
Poličky.  Celá rodina se dožila konce války v roce 1945.

 V roce 1945 nastoupila na gymnázium, a také do skauta -  Vlaštovky.
V  roce  1951  složila  maturitní  zkoušku  a  odešla  studovat  Vysokou  školu
zemědělskou do Brna. V roce 1955 ukončila studium státní zkouškou. V letech
1956 až  1960  paní  Holasová  pracovala  v  Žehušicích  u  Čáslavi.  V  roce  1961



fungovala v Bystrém na místním zámku Střední zemědělská škola s maturitou,
kam paní Holasová nastoupila jako učitelka všeobecných předmětů. 

V srpnu 1968 byla s kamarádkou v Bulharsku, v té době bylo těžké sehnat
povolení k cestě do zahraničí.  Toho roku také nastoupila na druhou vysokou
školu  v  Olomouci  -  Přírodovědecká  fakulta,  kterou  úspěšně  dokončila  roku
1977.

V roce 1975 nastoupila jako odborná učitelka na Pedagogickou školu v
Litomyšli, kde pracovala až do odchodu do důchodu v roce 1990. Jelikož jí celý
život zajímaly dějiny, přihlásila se po odchodu do důchodu do muzea v Poličce,
kde pracovala jako průvodkyně. Po revoluci podnikala různé výlety, cestovala
do Jugoslávie, Bulharska, Francie, Monaka, Itálie. 

Momentálně život prožívá v Penzionu v Poličce.

A stále říká :  „ Život je pěkný.“


